

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
VLADA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE
GENDER CENTAR FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ФЕДЕРАЦИЈА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
ВЛАДА ФЕДЕРАЦИЈЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
ГЕНДЕР ЦЕНТАР ФЕДЕРАЦИЈЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
GOVERNMENT OF THE FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
GENDER CENTER OF THE FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA

**TROGODIŠNJI PLAN RADA
GENDER CENTRA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE
ZA PERIOD 2022.-2024.**

decembar 2021. godine.

Uvod

Gender Centar Federacije Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu: GCFBiH) u skladu sa Uredbom o osnivanju Gender Centra Federacije BiH vrši stručne i druge poslove vezane za provođenje načela jednakosti i ravnopravnosti spolova i implementaciju odgovarajućih međunarodnih konvencija i ugovora za potrebe Vlade Federacije BiH, stručnih tijela Vlade, premijera i zamjenika premijera, federalnih ministarstava i drugih federalnih ustanova i institucija. U skladu sa Zakonom o ravnopravnosti spolova u Bosni i Hercegovini, GCFBiH prati usaglašenost zakona i drugih akata, politika, strategija, planova i programa koji se donose na nivou entiteta, sa domaćim i međunarodnim standardima za ravnopravnost spolova; daje mišljenje o usaglašenosti zakona i drugih akata, politika, strategija, planova i programa koji se donose na nivou entiteta sa odredbama ovog zakona i drugim domaćim i međunarodnim standardima za ravnopravnost spolova i pokreće inicijative za usaglašavanje; prati i analizira stanje ravnopravnosti spolova u entitetu; priprema i sačinjava redovne i posebne izvještaje o stanju ravnopravnosti spolova u određenim oblastima, priprema i sačinjava informacije, mišljenja i preporuke koje dostavlja vladi entiteta i drugim nadležnim organima i tijelima; prima i obrađuje molbe, žalbe i predstavke osoba i grupa osoba u kojima se ukazuje na povrede nekog prava iz ovog zakona u skladu sa Jedinstvenim pravilima iz člana 26. stav (1) tačka i); saraduje sa institucionalnim mehanizmima za ravnopravnost spolova osnovanih od strane nadležnih zakonodavnih, izvršnih i organa uprave svih nivoa vlasti u BiH, u skladu sa Zakonom; predstavlja i koordinira aktivnosti, u okviru svoje nadležnosti, na regionalnom nivou; saraduje sa nevladinim organizacijama koje se bave zaštitom ljudskih prava i sloboda; pruža stručnu i savjetodavnu podršku i pomoć svim institucijama sistema i drugim partnerima.

Osvrt na projekte i aktivnosti realizovane godišnjim planom rada za prethodnu kalendarsku godinu

GCFBiH je davao mišljenja o usaglašenosti sa odredbama Zakona o ravnopravnosti spolova u BiH na dostavljene propise, politike, strategije i druge dokumente. Pripremljen je Izvještaj Federacije Bosne i Hercegovine o implementaciji Konvencije Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici za period 2017-2018 – Odgovori na GREVIO upitnik, te koordinacija aktivnosti u vezi evaluacije provedbe Istanbulske konvencije u Bosni i Hercegovini od strane Grupe eksperata Vijeća Europe za borbu i sprječavanje nasilja nad ženama i nasilja u porodici (GREVIO). Pripremljen je Izvještaj o implementaciji Akcionog plana za implementaciju Strategije za prevenciju i borbu protiv nasilja u porodici u 2019. godini koji je Vlada Federacije Bosne i Hercegovine usvojila na svojoj 243. sjednici održanoj 12.11.2020. godine, te donesen zaključak kojim se GCFBiH zadužuje da pokrene aktivnosti na pripremi nove sedmogodišnje strategije. GCFBiH je provodio projekte FIGAP II (Finansijski mehanizam za podršku provedbi GAP BiH kroz provedbu godišnjih operativnih planova za područje Federacije BiH), podržan od strane SIDA, Rodno odgovorna inicijativa u FBiH kroz implementaciju GAP BiH (razvoj inicijative za gender odgovorno budžetiranje), podržan od strane UN WOMEN, „Jačanje institucionalnih mehanizama za prevenciju, postupanje i zaštitu u slučajevima nasilja u porodici“, podržan od UN WOMEN i „Jačanje kapaciteta institucija za rješavanje rodno zasnovanog nasilja u Bosni i Hercegovini“ finansijski podržan od strane USAID-a.

Kratak opis ključnih usmjerenja trogodišnjeg plana rada i provedenog procesa konsultacija

U skladu sa svojim mandatom, GCFBiH će davati mišljenja o usaglašenosti sa odredbama Zakona o ravnopravnosti spolova u BiH na dostavljene propise, politike, strategije i druge dokumente, pratiti listu propisa, politika i strategija koje će razmatrati Vlada Federacije BiH, ostvariti saradnja sa nadležnim predlagačima, te poduzimati

potrebne aktivnosti u skladu sa Uredbom o postupku procjene uticaja propisa ("Službene novine Federacije BiH", broj 73/20) i Uredbom o pravilima za učešće zainteresirane javnosti u postupku pripreme federalnih propisa i drugih akata ("Službene novine Federacije BiH", broj 51/12), Zakonom o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH ("Službene novine Federacije BiH", broj 32/17) te pratećim uredbama.

GCFBiH će koordinirati implementaciju Gender akcionog plana BiH 2018-2022 za nivo Federacije BiH, te provedbu aktivnosti na realizaciji FIGAP II programa za podršku implementaciji GAP BiH kao najznačajnijeg finansijskog mehanizma GCFBIH.

GCFBIH će u skladu sa Odlukom Vlade Federacije BiH o izradi Strategije za prevenciju i borbu protiv nasilja u porodici 2021.-2027. („Službene novine Federacije BiH“, broj 19/221) koordinirati pripremu i praćenje provedbe nove sedmogodišnje strategije za prevenciju i borbu protiv nasilja u porodici.

GCFBIH će realizovati obaveze koje proizilaze iz djelokruga rada Odbora za praćenje provedbe i izvještavanje po Istanbulskoj konvenciji i femicidu u Bosni i Hercegovini („Službene novine Federacije BiH“, broj 48/18), kao i obaveze koje proizilaze iz Konvencije Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici – Istanbulska konvencije ("Službeni glasnik BiH", broj 19/13).

GCFBiH će odgovoriti obavezama prema Konvenciji o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena (UN CEDAW), te dostavljenim preporukama UN CEDAW za Bosnu i Hercegovinu.

GCFBiH će pružati stručnu pomoć federalnim ministarstvima i drugim federalnim institucijama, kako u provedbi ranije navedenih strateških dokumenata, tako i u procesu unapređenja provedbe obaveza iz člana 24. Zakona o ravnopravnosti spolova, u smislu donošenje programa mjera radi postizanja ravnopravnosti spolova u svim oblastima, donošenje novih ili izmjenu i dopunu postojećih zakona i drugih propisa radi usklađivanja sa odredbama ovog Zakona i međunarodnim standardima za ravnopravnost spolova, provođenje aktivnosti i mjera Gender akcionog plana Bosne i Hercegovine.

GCFBiH će kontinuirano razvijati saradnju sa domaćim i međunarodnim organizacijama te osigurati donatorsku podršku za realizaciju programa i projekata GCFBIH i partnerskih nadležnih institucija u provedbi obaveza definiranih strateškim pravnim okvirom u oblasti ravnopravnosti spolova.

Opis institucionalnih kapaciteta sa analitičkim pregledom ključnih nedostataka i potreba organa uprave u odnosu na planirane programe (mjere) za naredni trogodišnji period

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji GCFBIH predviđeno je 21 radno mjesto, a trenutno je popunjeno devet radnih mjesta, od čega sedam državnih službenika/ca i dvoje namještenika. Tokom 2021. godine stekli su se uslovi za odlazak u penziju jedne državne službenice, a tokom 2023. godine se stiču uslovi za odlazak u penziju još jedne državne službenice. S obzirom da neovisno o odlasku u penziju dvoje državnih službenika GCFBIH ima potrebe za zapošljavanjem, bit će neophodno hitno osigurati jačanje kapaciteta GCFBIH u ovom segmentu.

Mogući problemi i rizici za realizaciju trogodišnjeg plana rada

Značajan broj aktivnosti GCFBIH u segmentu koordinacije procesa implementacije domaćih i međunarodnih dokumenata zahtijeva održavanje sastanaka, radionica i obuka, stoga je zbog više sile, kao što je to pandemija uzrokovana COVID-19, moguća otežana implementacija planiranih aktivnosti.

S obzirom na nedostatak ljudskih i finansijskih resursa GCFBIH se pretežno oslanja na pripremu i implementaciju projekata kojima se osigurava realizacija planiranih aktivnosti. Iako je GCFBIH do sada uspijevaos osigurati kontinuitet projekata, raspoloživost projektnih

sredstava ovisi najvećim dijelom od planova međunarodnih organizacija, što može predstavljati faktor rizika za održivost.

A. Glavni program

Naziv glavnog programa	Šifra glavnog programa	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM			
		Izvori	Godina 1	Godina 2	Godina 3
Ravnopravnost spolova	470101	Budžetska sredstva	407.412,00 KM	408.891,00 KM	411.782,00 KM
		Kreditna sredstva			
		Sredstva EU			
		Ostale donacije			
		Ukupno	407.412,00 KM	408.891,00 KM	411.782,00 KM

Napomena:

Organ uprave ima jedan glavni program koji se utvrđuje na osnovu strateških ciljeva i prioriteta iz strateških dokumenata, smjernica, te zakonskih nadležnosti organa uprave. Ovako utvrđen glavni program u trogodišnjem planu rada jednak je nazivu glavnog programa u DOB-u.

A1. Programi (mjere) za implementaciju glavnog programa

Naziv programa (mjere)	Šifra programa	Indikatori	Polazna vrijednost	Ciljna vrijednost po godinama		
				Godina 1	Godina 2	Godina 3
1. Promovisati toleranciju, nenasilje i rodnu ravnopravnost u porodici i društvu	n/p	Broj mišljenja, komentara, analiza i inicijativa	50	50	50	50
		% realizovanih obaveza prema međunarodnim i domaćim strateškim i pravnim dokumentima	90%	90%	90%	90%
		Broj institucionalnih i vaninstitucionalnih partnera sa kojima je ostvarena saradnja tokom implementacije obaveza iz nadležnosti GCFBIH	100	100	100	100
2. Upravljanje i administrativno-tehnički poslovi	n/p	% realizovanih administrativno-pravnih poslova	100%	100%	100%	100%

Napomena:

Program organa uprave utvrđuje se na način da se preuzme mjera iz relevantnog strateškog dokumenta i identičan je programu iz DOB-a. Na taj način je ostvarena potpuna usklađenost strateškog dokumenta, trogodišnjeg plana organa uprave i DOB-a (mjera iz strateškog dokumenta = program iz trogodišnjeg plana = program iz DOB-a).

Za programe (mjere), preuzimaju se odgovarajući indikatori iz strateškog dokumenta. Ukoliko ne postoji relevantni strateški dokument iz kojeg se preuzimaju mjere kao programi organa uprave, programi (mjere) u trogodišnjem planu rada se definišu na osnovu zakonskih nadležnosti organa uprave. U ovom slučaju prilikom određivanja indikatora obavezno se uključuju i oni o postizanju ravnopravnosti spolova i jednakih mogućnosti za sve građane.

U tabelu A1 dodaje se onoliko praznih redova koliko je programa (mjera) u sklopu glavnog programa, odnosno pojedinačnih indikatora u sklopu svakog od programa (mjere).

A2. Aktivnosti / projekti kojim se realizuju programi (mjere) iz tabele A1.

Redni broj i naziv programa (mjere): 1. Promovisati toleranciju, nenasilje i rodnu ravnopravnost u porodici i društvu									
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, čijoj realizaciji doprinosi program:									
Program doprinosi realizaciji nacrta Strategije razvoja Federacije BiH 2021-2027, Strateški cilj 2, Prioritet 2.3., Mjera 2.3.4.									
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/ projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI ²	Usvaja se ³	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u KM			
					(Da/Ne)	Izvori	Godina 1	Godina 2	Godina 3
1.1. Davanje stručnih mišljenja i preporuka na propise, strategije i politike	kontinuirano	Stručna mišljenja i preporuke dostavljena nadležnim predlagачima	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	40.000,00	41.479,00	44.370,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	40.000,00	41.479,00	44.370,00						
1.2. Realizacija obaveza prema domaćim pravnim dokumentima (ZORS, Zakon o zaštiti od nasilja u porodici i sl.)	IV kvartal	Pripremljene analize, izvještaji, pokrenute inicijative i osigurana dostupnost statističkih podataka	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	50.000,00	50.000,00	50.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	50.000,00	50.000,00	50.000,00						
1.3. Realizacija obaveza prema međunarodnim dokumentima (UN CEDAW, Pekinška deklaracija, Istanbulska konvencija, UPR i sl.)	III kvartal	Pripremljeni izvještaji i dokumenti potrebni za realizaciju obaveza prema međunarodnim dokumentima	Sektori 01, 02 i 03		Da	Budžetska sredstva	50.000,00	50.000,00	50.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	50.000,00	50.000,00	50.000,00						
1.4. Koordinacija provedbe GAP-a BiH (2018-2022) na nivou institucija FBIH	kontinuirano	Kontinuirana provedba GAP-a i funkcionalan FIGAP program. Pripremljeni izvještaji i planski dokumenti.	Sektori 01, 02 i 03		Da	Budžetska sredstva	10.000,00	10.000,00	10.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			

						Ostala sredstva			
						Ukupno	10.000,00	10.000,00	10.000,00
1.5. Priprema novog GAP-a BiH IV (2023-2028)	IV kvartal	Pripremljen novi petogodišnji document GAP-a.	Sektori 01, 02 i 03		Da	Budžetska sredstva	20.000,00	20.000,00	20.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						Ukupno	20.000,00	20.000,00	20.000,00
1.6. Implementacija i koordinacija GAP-a BiH (2018-2022) na nivou kantona I JLS	kontinuirano	Davanje stručne podrške u procesu izrade i provedbe kantonalnih i lokalnih planova za implementaciju GAP-a	Sektori 01, 02 i 03		Da	Budžetska sredstva	40.000,00	40.000,00	40.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						Ukupno	30.000,00	30.000,00	30.000,00
1.7. Koordinacija izrade i implementacije Strategije za prevenciju i borbu protiv nasilja u porodici 2021-2027	kontinuirano	Pripremljen novi sedmogodišnji strateški dokument i implementirane obaveze prema Strategiji	Sektor 01		Da	Budžetska sredstva	30.000,00	30.000,00	30.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						Ukupno	30.000,00	30.000,00	30.000,00
1.8. Podrška radu SOS 1265 telefona	I kvartal	Funkcionalan SOS 1265 telefon	Sektor 01		Ne	Budžetska sredstva	1.000,00	1.000,00	1.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						Ukupno	1.000,00	1.000,00	1.000,00
1.9. Postupanje po zaključcima Vlade F BiH, uputama Ureda	kontinuirano	Obradeni zahtjevi za postupanje	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	16.412,00	16.412,00	16.412,00

za EU integracije FBiH i Jedinostvenim pravilima iz čl. 26. ZORS BiH						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						Ukupno	16.412,00	16.412,00	16.412,00
1.10. Učešće u izradi, implementaciji i praćenju provedbe strateških dokumenata, izradi analiza, izvještaja i preporuka po pozivu drugih nadležnih institucija i organizacija	kontinuirano	Realizovane obaveze prema strateškim dokumentima, pripremljeni prilozi za potrebe izrade analiza, izvještaja i preporuka po pozivu drugih institucija i organizacija	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	30.000,00	30.000,00	30.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	30.000,00	30.000,00	30.000,00						
1.11. Razvoj saradnje sa partnerima civilnog sektora i međunarodnim organizacijama	kontinuirano	Osigurana kontinuirana saradnja sa vaninstitucionalnim partnerima	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	30.000,00	30.000,00	30.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	30.000,00	30.000,00	30.000,00						
1.12. Promotivne aktivnosti	kontinuirano	Osigurana kontinuirana promocija ljudskih prava, tolerancije, nenasilja i ravnopravnosti	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	5.000,00	5.000,00	5.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	5.000,00	5.000,00	5.000,00						
Ukupno za program (mjeru) 1.						Budžetska sredstva	302.412,00	303.891,00	306.782,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			

	Ostala sredstva			
	Ukupno	302.412,00	303.891,00	306.782,00

Redni broj i naziv programa (mjere): 2. Upravljanje i administrativno-tehnički poslovi									
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/ projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI ²	Usvaja se ³ (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u KM			
						Izvori	Godina 1	Godina 2	Godina 3
2.1. Provođenje opštih, pravnih i finansijskih poslova, planiranje rada i izvještavanje	kontinuirano	Funkcionalan rad institucije	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	60.000,00	60.000,00	60.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	40.000,00	40.000,00	40.000,00						
2.2. Postupanje po zaključcima Vlade Federacije BiH	kontinuirano	Realizovani zaključci Vlade Federacije BiH	Sektori 01, 02 i 03		Da	Budžetska sredstva	10.000,00	10.000,00	10.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	10.000,00	10.000,00	10.000,00						
2.3. Provedba Plana integriteta GCFBiH	kontinuirano	Provedene mjere iz Plana integriteta	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	5.000,00	5.000,00	5.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	5.000,00	5.000,00	5.000,00						
2.4. Izrada GI FUK	I kvartal	Dostavljen izvještaj o finansijskom upravljanju I kontroli	Sektor 02		Ne	Budžetska sredstva	5.000,00	5.000,00	5.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
Ukupno	5.000,00	5.000,00	5.000,00						
2.5. Postupanje po zahtjevima o slobodi pristupa informacijama	kontinuirano	Obradeni zahtjevni I postupljeno u skladu sa Zakonom o slobodi pristupa informacijama	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	5.000,00	5.000,00	5.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			

						Ostala sredstva			
						Ukupno	5.000,00	5.000,00	5.000,00
2.6. Stručno usavršavanje uposlenih	kontinuirano	Efikasniji rad službenika	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	5.000,00	5.000,00	5.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						Ukupno	5.000,00	5.000,00	5.000,00
2.7. Ostale neplanirane aktivnosti	-	Spremnost na realizaciju neplaniranih aktivnosti	Sektori 01, 02 i 03		Ne	Budžetska sredstva	15.000,00	15.000,00	15.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						Ukupno	15.000,00	15.000,00	15.000,00
Ukupno za program (mjeru) 2.						Budžetska sredstva	105.000,00	105.000,00	105.000,00
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						Ukupno	105.000,00	105.000,00	105.000,00

